КР-3.                  Архимед көче.              7 кл.
                                     1 вариант

I. 
1.    Күләме 10 см3 булган җисемгә, керосинда тәэсир итүче этеп чыгару көчен табарга.

( керосин тыгызлыгы 0,8 г/см3).
2.    Металл шарны су 500 Н көч белән этеп чыгара. Шарның күләмен исәпләп табыгыз. 

( суның тыгызлыгы 1000 кг/м3)
3.   Массасы 270 г булган 30 см3 күләмле бакыр кисәген суда тотып тору өчен күпме көч кирәк?

(Көчләрне сызымда күрсәтеп мәсьәләне чишегез).

II. _____________________________________________
4.   Пароходның  су өслеге тигезлегендә аркылы кисем мәйданы 3000 м2. Йөк төягәч ул 2 м га тирәнгәрәк төште. Пароход күпме күләмдәге суны этеп чыгарды һәм аңа ничә тонна йөк төялгән?
5.   Җисемнең күләме 400 см3, ә авырлыгы 4 Н.      Бу җисем суда батамы? Мәсьәләне чишегез.
6.   Нефтьне саклар өчен аны аерым зур савытларга тутырып диңгез төбенә төшерәләр. Күләме     250 м3 булга нефть белән тулы савыт өскә калкып чыкмасын өчен, күпме массадагы йөк бәйләргә кирәк? Буш савытның массасы 4 т.
КР-3.                  Архимед көче.              7 кл.
                                     2 вариант

I. 
1.    Күләме 40 см3 булган җисем яртылаш суга баткан хәлдә йөзә. Бу җисемгә тәэсир итүче Архимед көче күпме булыр?  (су тыгызлыгы 1 г/см3=1000 кг / м3).
2.   Ниндидер сыеклыкка батырылган 10 дм3 күләмле җисемгә тәэсир итүче этеп чыгару көче 80 Н. Җисем нинди сыеклыкка төшерелгән? 
3.   Массасы 2 кг булган 10 дм3 күләмле бөкедән эшләнгән җисемне су астында тотып тору өчен күпме көч куярга кирәк? (Көчләрне сызымда билгеләгез.)

II. _____________________________________________
4.  Малай 10 кг массалы йөк күтәрә ала. Су эчендә бу малай нинди массадагы ташны күтәрә алыр? ( Ташның тыгызлыгы 2500 кг/м3). 
5.   Җисемнең күләме 4 дм3, ә массасы 4 кг. Бу җисем бензинда батамы? Мәсьәләне чишегез.

( бензин тыгызлыгы 800 кг / м3).

6.   Аэростатның  күләме 2000 м3 һәм ул водород белән тутырылган.  (водород тыгызлыгы  0,09 кг / м3) Һава шарының кабинасы белән тышчаның авырлыгы 16000 Н. Аэростатның күтәрү көче күпме булуын исәпләп табыгыз. (һава  тыгызлыгы  1,3 кг / м3).
